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Příloha č. 1 Mapa podpory a kontroly žáků SUPŠ Jablonec nad Nisou se studijními problémy 

Příloha mapuje opatření podpory a kontroly pro žáky školy, kteří jsou ohroženi školním neúspěchem. Jednotlivá opatření jsou umístěna 

na pomyslném kontinuu podle míry podpory a kontroly. Podpůrná opatření znamenají značnou míru volby a rozhodování na straně žáka; kontrolní 

opatření sice počítají s aktivitou žáka, ale míra jeho rozhodování je již nižší. V legendě pod schématem jsou jednotlivá opatření krátce 

charakterizována formou sdělení adresovaného žákovi. Barevně jsou označena ta opatření a praxe, na kterých je postaven tento příklad inspirativní 

praxe.  
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Legenda:  

Přednáška Efektivní 

učební styly 

To je ta přednáška, kterou jste měli jako prváci hned po nástupu na SUPŠ. Povídali jste si o tom, co pomáhá různým lidem v učení, 

co by mohlo pomoci tobě. Znalosti o tom, jak funguje paměť, jak si plánovat učení, by ti mohly pomáhat po celou dobu studia.  

Konzultace k učivu Když ti něco nejde, něčemu nerozumíš, můžeš si s vyučujícím domluvit konzultaci. Určitě ti poradí, jak to zvládnout.  

Náhradní práce 
Svoje resty vůči škole můžeš řešit tím, že se s vyučujícími domluvíš na dodání náhradní práce. Náhradní práci ti víceméně určí 

učitel, ale je tady pořád prostor na dohodu o tom, co budeš plnit.  

Doučování, přípravky 

k maturitní zkoušce 

Doučování je dobrovolná podpůrná aktivita pro skupinu žáků, kterou organizuje škola v hlavních předmětech – českém jazyku 

a literatuře, v angličtině. Doučování ti pomůže dobře se připravit na maturitu.   

Školní psycholog 
Když tě něco trápí, můžeš to probrat se školním psychologem. On má povinnost mlčenlivosti, zůstane to jen mezi vámi. Dokonce 

se ani nikdo nemusí dozvědět, že jsi se s ním radil/a. S čím se na něj můžeš obrátit – no, vlastně s čímkoliv, tady nejsou limity.  

Třídní učitel Když máš problémy, tak třídní je člověk, který si na tebe najde čas.  

Signály 
Když na tebe dopadají problémy, můžeš se ve škole svěřit tomu dospělému, kterému důvěřuješ nejvíc. Určitě to s tebou probere. 

A když bude potřeba, aby pomohl někdo další, domluvíte se spolu, co dál.  

Otevřené dveře 
Nemusíš čekat, až učitel bude mít „návštěvní“ hodiny. Klidně ho kontaktuj a domluvte se na rozhovoru, kdykoliv se to tobě a jemu 

bude hodit. Otevřené dveře má pro tebe po většinu dne i paní ředitelka.  

Sebehodnocení 

Občas tě každý z tvých učitelů vyzve, abys nějak ohodnotil/a svoji školní práci. Neber to formálně, protože je to dobrá příležitost 

pro zlepšování. Sebehodnocení ti může pomoci vyznat se ve tvých silných a slabých stránkách, vidět příležitosti a vyhnout se 

problémům.   

Doplnění klasifikace 

Pokud máš z nějakého důvodu vysoké absence, takže ti hrozí z některých předmětů neklasifikace, nemusí to ještě končit 

komisionální zkouškou. Můžeš si oběhat vyučující, domluvit se s nimi na úkolech pro doplnění klasifikace. Pokud tento plán 

dodržíš, dostaneš dodatečně známky a tvoje studium není ohroženo.  

Pozvání na jednání 

Na rovinu, pozvání na kobereček – to už pod kontrolou moc nemáš. Ale nečekej, že ti na schůzce bude paní ředitelka s třídní nutit 

jediné správné řešení. Připrav se, že se na to budou ptát tebe, že budou chtít znát tvoje návrhy na další postup. Proto si je předem 

připrav. 
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Předjednávání před 

výchovnou komisí 

ŘŠ: Toto předjednávání před VK se nám osvědčilo jako nejlepší možná varianta. Nejdříve získat neformálně informace, promýšlet 

různé způsoby řešení a pak to teprve nějakým způsobem formalizovat. Studenti, kteří mají problémy, tak to obvykle nejsou lidi, 

kteří slyší na nějaké věci jako dril, režim a podobné věci. To jsou lidi, kteří trošičku z toho systému vypadávají. Kdybych já na ně 

nastoupila jako ředitelka, tak by se spíš uzavřeli, než otevřeli a něco změnili. Pak už to ale musíme formalizovat, zpravidla jako 

právě tu VK, pozvat studenta, pozvat zákonného zástupce. A pak jsou tedy nějaké ty zápisy z VK a má to i nějaká pokračování, ale 

to už je pak takové vyústění celého. 

Výchovná komise 

Výchovná komise je skupinka lidí ze školy, která se schází v případech vážných problémů na straně žáka. Patří do ní paní 

ředitelka, třídní učitel, metodička prevence a další přizvaní lidé ze školy. Pokud dostaneš se svými rodiči pozvání do výchovné 

komise, je už problém vážný a vypadá to, že se ti dodržování pravidel vymklo kontrole. Z jednání vznikne dohoda o tom, co 

uděláš, aby se situace s prospěchem a absencí zlepšila. Tahle dohoda je velmi dobrá v tom, že je to cesta, jak můžeš svoje 

záležitosti zase napravit vlastním přičiněním. 

Komisionální zkoušky 

Pokud jsi neprospěl/a v pololetí z jednoho nebo dvou povinných předmětů, musíš jít na opravné zkoušky, pokud chceš na škole 

pokračovat. Tyto zkoušky nejsou jen před tvým učitelem, ale před komisí. Na podrobnosti se můžeš zeptat nejlépe třídního učitele, 

ale nejdůležitější zůstává pořád stejná věc jako u jakékoliv velké zkoušky – opravdu pořádně se naučit vše, co z daného předmětu 

máš umět.   

Výchovná opatření 
Výchovná opatření, jako třeba důtka ředitelky školy, není konečná, tohle ještě můžeš vybalancovat. Je ale pravda, že tady už to 

moc pod kontrolou nemáš.  

 


